



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

29 марта 2018 г. № 2-11/872

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти субъек-
тов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 22 марта 2018 года № 591-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой по вопросу обеспечения инвалидов с детства, страдающих церебральным параличом как последствием детского церебрального паралича, санаторно-курортным лечением».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об обращении Законодательного Собрания
Республики Карелия к Министру здравоохранения
Российской Федерации В.И. Скворцовой по вопросу обеспечения
инвалидов с детства, страдающих церебральным параличом
как последствием детского церебрального паралича,
санаторно-курортным лечением**

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой по вопросу обеспечения инвалидов с детства, страдающих церебральным параличом как последствием детского церебрального паралича, санаторно-курортным лечением.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Министру здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
22 марта 2018 года
№ 591-VI ЗС



ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Министру здравоохранения Российской Федерации
В.И. Скворцовой по вопросу обеспечения инвалидов с детства,
страдающих церебральным параличом как последствием детского
церебрального паралича, санаторно-курортным лечением

Уважаемая Вероника Игоревна!

В адрес депутатов Законодательного Собрания Республики Карелия поступают многочисленные обращения родителей, чьи дети страдают церебральным параличом как последствием детского церебрального паралича и являются инвалидами с детства, по вопросу обеспечения их санаторно-курортным лечением.

Согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 мая 2016 года № 281н «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения» (далее также – Приказ № 281н) в перечень медицинских показаний для санаторно-курортного лечения взрослого населения не включен церебральный паралич как последствие детского церебрального паралича, хотя в перечне показаний для санаторно-курортного лечения детей само заболевание – детский церебральный паралич – присутствует. Таким образом, лица старше 18 лет, страдающие последствиями детского церебрального паралича, инвалиды с детства, в настоящее время не могут получить бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение за счет средств Фонда социального страхования по своему основному заболеванию.

Как следует из ответа Первого заместителя Министра здравоохранения Российской Федерации от 9 декабря 2016 года (исх. № 17-5/10/7-1535) депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации М.Б. Терентьеву, указанные перечни медицинских показаний и

противопоказаний сформированы с учетом мнения профессиональных сообществ в сфере оказания медицинских услуг и охраны здоровья на основании накопленных научных данных о результатах лечения тех или иных заболеваний природными лечебными ресурсами, в том числе в условиях пребывания в лечебно-оздоровительных местностях и на курортах. Эффективность применения природных лечебных физических факторов у пациентов, страдающих детским церебральным параличом во взрослом возрасте, не имеет достаточной доказательной базы. В этой связи указанное заболевание в настоящее время изъято из перечня медицинских показаний для санаторно-курортного лечения взрослого населения, утвержденного Приказом № 281н.

Таким образом, после вступления Приказа № 281н в силу, полагаем, был нарушен принцип преемственности оказания реабилитационной помощи, применяемой в отношении лиц, страдающих последствиями детского церебрального паралича, которые, будучи детьми-инвалидами, имели право на санаторно-курортное лечение и получали его, а по достижении возраста 18 лет были его лишены. Считаем, что лечение детского церебрального паралича – это пожизненный процесс, так как полное излечение фактически невозможно, и санаторно-курортное лечение, осуществляемое санаторно-курортными организациями в профилактических, лечебных и реабилитационных целях на основе использования природных лечебных ресурсов, если и не излечивает, то, несомненно, способствует улучшению состояния здоровья и повышению качества жизни в целом людей с ограниченными возможностями здоровья.

На основании вышеизложенного, учитывая высокую социальную значимость проблемы, убедительно просим Вас рассмотреть возможность внесения изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 мая 2016 года № 281н «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения»,

включив в перечень медицинских показаний для санаторно-курортного лечения взрослого населения церебральный паралич как последствие детского церебрального паралича.